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Вступ 

8 та 9 грудня 2021 р. у м. Львові (Україна)  відбулась міжнародна науково- практична 
конференція, на якій було презентовано результати «Мокотовських» досліджень, 
проведеного у Варшаві та Україні, а також обміну досвідом у сфері місцевих стратегій 
запобігання та вирішення  проблем, пов'язаних з алкоголем. 

Проект реалізовано Фондом Praesterno на основі договору з Державною Агенцією з 
Вирішення Питань Алкоголізму. З українського боку організаторами конференції 
виступили: Національний університет «Львівська політехніка», Благодійний фонд 
«Карітас» Самбірської Дрогобицької єпархії Української греко-католицької церкви, 
Львівський обласний центр соціальних служб. 

Завдання конференції : 

1. Поширення знань про ризиковану поведінку 15-річної молоді та важливость аналізу 
результатів епідеміологічних досліджень для планування профілактичних, 
інтервенційних та терапевтичних заходів. 

2. Обмін досвідом у сфері профілактики та вирішення проблем, пов'язаних з алкоголем 
на місцевому рівні. 

3. Продовження польсько-української співпраці у сфері профілактики та вирішення 
проблем, пов'язаних з алкоголем. 

 Завдяки конференції планувалось розвивати та зміцнювати мережі підтримки для  
впровадження локальної стратегії профілактики та вирішення проблем, пов’язаних з  
вживанням алкоголю – шляхом розширення знань та підвищення компетенцій 
представників різних середовищ та професійних груп у Львівській області. 

 До участі в  конференції планувалося залучити близько 50 учасників.  Безпосередньо 
до участі в конференції були запрошені члени львівської команди, які  брали та 
продовжують брати участь у розробці та реалізації місцевої стратегії протидії 
проблемам, пов’язаних з вживанням алкоголю, та особи, відповідальні за протидію 
розповсюдженню наркоманії в обєднаних територіальних громадах (місцеве 
самоврядування) Львівської області, а також представники Львівських та 
Дрогобицького університетів, які беруть участь у двосторонніх Українсько-польських 
дослідницьких проектах. Крім того, набір здійснювався через Інтернет шляхом 
надсилання запрошень до інших закладів соціальної  сфери м. Львова та Львівської 
області (представників наукових кіл, журналістів, людей, які працюють з дітьми та 
молоддю, представників громадських організацій, наркологів, представників медичної 
та  соціальної сфери). Особи, які виявили зацікавлення  взяти участьв конференції, але 
не змогли  безпосердньо стаціонарно взяти участь у конференції з різних причин, могли 
дивитися конференцію в Інтернеті (у прямому ефірі або  переглядати запис пізніше). 

 Модераторами конференції були Томаш Ковалевич із Фундація Praesterno та Юрій 
иікитка – заступник директора Львівського обласного центру соціальних служб. Виступи 
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доповідачів  та хід конференції перекладали одночасно два перекладачі  на українську 
та польські мови за допомогою 2 каналів (UA та PL).   

  

Остаточна тематика в конференції була визначена на основі  висновків та рекомендацій 
Програмної ради, консультацій з українською стороною та Державною Агенцією з 
Вирішення Питань Алкоголізму (програма конференції додається). 

  

Безпосередньо у конференції ( в режимі оф-лайн) брали участь 75 осіб (список із  
підписами 53 учасників з української сторони надано PARPA у додатку до підсумкового 
звіту про реалізацію проекту). Учасники отримали навчальні матеріали українською 
мовою та сертифікати учасника. 

 Конференція транслювалася онлайн в Інтернеті. Також можна відтворити запис її 
перебігу після конференції,  за посиланням www: konferencja2021.praesterno.pl. 

 В он-лайн режимі  в конференції брали участь (  впродовж її перебігу ):   

• 8 грудня, канал UA - 399 осіб, 

• 8 грудня, канал PL - 152 особи, 

• 9 грудня, канал UA - 237 осіб, 

• 9 грудня, канал PL - 26 осіб. 

 Можна припустити, що другого дня конференцію дивилися лише ті, хто стежили за 
трансляцією першого дня і що глядачами каналу UA були інші люди, ніж глядачі каналу 
PL, ми оцінюємо кількість онлайн-конференцій учасників не менше 636 осіб, а загальна 
кількість учасників – у тому числі тих, хто брав участь  стаціонарно – не менше 711 осіб. 

 

Анкета оцінювання  конференції була розроблена та перекладена українською мовою. 

(версії обидвома мовами у  додатках). «Стаціонарним» учасникам було запропоновано 
відповісти на запитання  анекти оцінювання.  Анкету  заповнили 40 осіб, тобто близько 
60% стаціонарних учасників конференції. 
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Соціодемографічні дані учасників  

 Стать 

 Діаграма 1. Стать учасників конференції  

 

 Серед осіб, які заповнили анекту було  60%  жінок  (24 особи) i 40% чоловіків (16осіб). 

 Вік  

 Діаграма 2. Вік учасників конференції 

 

20% учасників конференції були особи   віком u 21-29 років,  по 25% осіб віком 30-39 
років  та  40-49 років , 20% - осіб  віком 59років та одна особа понад 60 років,  8% 
респондентів  не дало відповіді про свій вікk. 
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Розташування  місця праці 

 Діаграма 3 . Розташування   місця правці  

 

72,5% респондентів  працює  в  організаціях різних форм господарювання, що 
розташовані в м. Львові, 27,5% організаціях, що розташовані в інших  населених пунктах 
львівської області  окрім Львова  . 

 Тип місця праці  

 Діаграма 4  Тип   місця праці  

 

38% респондентів працюють в державних установах. В установах місцевого 
самоврядування та закладах вищої освіти (ЗВО)– по 15% респондентів. Співробітники 
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неурядових організацій становлять 10% учасників, члени релігійних громад – 8%, 15% 
респондентів працюють в інших типах установ.   

 

Оцінювання конференції учасниками, які були присутні в залі  « оф-лайн» 

Оцінка відповідності участі в конференції  

 Діаграма 5  Оцінка відповідності участі в конференції 

 

У відповідь на запитання: Чи вважаєте Ви участь у конференції корисною для себе? 

86% респондентів зазначили, що участь була  для них корисною (13% – досить 
корисною і аж 73% – безумовно корисною). 

10% респондентів вважають, що участь частково марна, а частково корисна. 

Одна людина рішуче сказала, що відвідування конференції їй ні до чого. 

Одна особа не відповіла на запитання.  
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Оцінювання зацікавлення виступами на конференції    

 Діаграма 6  Зацікавлення виступами конференції   

 

На думку аж 90% респондентів вважають, що виступи представлені на конференції, 
були  цікавими ( достатньо цікавими -на думку 40%,  або однозначно цікавими -на 
думку 50% респондентів). 

  10% опитаних, відзначили, що виступи були частково нудними, частково цікавими.  
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 Оцінювання ґрунтовності виступів   

 Діаграма  7.  Чи витупи були ґрунтовними чи поверхневими ? 

 

Відповідаючи на запитання, чи виступи представлені під час конференції  були 
поверхневими чи  грунтовними, на думку 87,5% респондентів, вони були швидше 
грунтовними (35% відповідей) чи однозначно грунтовними (52,5% відповідей)  и. 

  

12,5% не змогли визначитись, щодо ґрунтовності виступів    
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 Оцінювання  тривалості конференції  

Діаграма 8.  Оцінювання тривалості  конференції  

 

Конференція тривала 2 дні (загалом 12 годин). 

У відповідь на запитання, чи була тривалість конференції занадто короткою,  
достатньою, чи занадто довгою? На думку ¾ респондентів, тривалість конференції була  
достатньою  ». 

На думку 18% респондентів, конференція тривала надто довго. 

8% респондентів зазначили, що тривалість конференції була занадто короткою. 
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Оцінювання інтенсивності конференції  

Діаграма 9  Оцінювання  інтенсивності  конференції  

 

Під час конференції, щодня, було дві перерви (20-хвилинна перерва на каву та 40-
хвилинна перерва на обід). 

65% опитаних учасників вважають, що інтенсивність конференції була оптимальною. 

На думку 1/3 респондентів, конференція була достатньо насиченою (30% відповідей) 
або однозначно насиченою  (3%). 

Одна особа сказала, що конференція була надто малоінтенсивною.  
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 Оцінювання перекладу виступів на конференції   

Діаграма 10.  Оцінювання перекладу  виступів на конференції  

 

Конференцію перекладали синхронно  два перекладачі. 

На думку 75% респондентів, переклад швидше  (50% оцінок) або однозначно (25% 
оцінок) хороший. 

15% респондентів не змогли оцінити переклад (імовірно, це були люди, які не 
користувалися перекладом та  слухали оригінальні тексти). 

2 особи розкритикували переклад, сказавши, що він скоріше (1 особа) чи однозначно (1 
особа) незадовільний. 

Одна особа не відповіла на запитання щодо оцінки перекладу конференції.  
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  Оцінювання  харчування під час конференції   

 Діаграма 11 Оцінювання  харчування  

 

Кожен день конференції учасники конференції  мали нагоду скористатись з харчування 
під час  перерви на каву та обіду. 

У відповідь на запитання «Як ви оцінюєте харчування, надане під час конференції?» 
92,5% респондентів вважають харчування досить (25%) або однозначно (67,5%) 
хорошим. 

7,5% респондентів не змогли дати оцінку харчування під час конференції .  
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 Зацікавлення  в продовженні  участі в конференціях з подібною тематикою  

 Діаграма 12  Виявлення зацікавлення в конференціях  з подібною тематикою   

 

Відповідаючи на запитання «Чи брали б Ви участь у подібній конференції, яка 
поглиблює обговорювану тему?» 95% опитаних учасників виявили бажання взяти 
участь. 

Двоє людей ( 5 %)  не зацікавлені.  
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Додатки  

 

Програма конференції  

Анкета оцінювання конференції 



 

 

 

 Завдання співфінансується  

Національної програми охорони здоров’я на 2021-2025 роки 

 

 

ПРОГРАМА 

спільної міжнародної науково-практичної конференції на тему: 

«Представлення результатів досліджень поширення залежностей у Польщі та 

Україні, обмін досвідом у сфері місцевих стратегій профілактики і вирішення 

проблем залежностей» 

8-9 грудня  2021 року  

ГОТЕЛЬ «ТАУРУС» 

  

м.Львів 79013, площа Князя Святослава, 5, Львів, 

он лайн участь за посиланням:   
8 грудня 

8 grudnia  

Українська версія 

https://youtu.be/ekbt_SbmeP8 

 Polska wersja  

https://youtu.be/xvLvYenT4F4 

 9 грудня  

9 grudnia  

Українська версія 

https://youtu.be/ydM_ip0mT0A 

 Polska wersja  

https://youtu.be/w0n1m2d_tcM 

 

 

 8 грудня  2021 року  

9:00-9:30 Реєстрація учасників  

9:30-10:00 

Вступ – вітальні слова: 

Віталій Загайний - заступник голови Львівської обласної державної 

адміністрації 

Катажина Луковська - заступник директора Державної агенції з 

вирішення алкогольних проблем Польщі 

Наталія Чухрай - проректор Національного університету 

"Львівська політехніка" 

Томаш Ковалевич- голова правління Фундації "Praesterno" 

о. Ігор Козанкевич - директор "Карітас" Самбірсько- Дрогобицької 

єпархії УГКЦ, голова душпастирської комісії з питань тверезості 

УГКЦ 

10:00-11:00 

проф. Кшиштоф Осташевський, д-р.Агнешка Писарська (Інститут 

психіатрії і неврології в Варшаві, Польща) 

Вживання психоактивних речовин (наркотики, алкоголь, нікотин) 

підлітками 15 років під час пандемії – порівняння 2016-2020 

Мокотовські  дослідження 

11:00-11:20 Перерва 

11:20-11:50 

Якуб Грень(Інститут психіатрії і неврології в Варшаві, Польща) 

Психосоціальні та пандемічні детермінанти вживання 

психоактивних речовин 15-річними підлітками. 2020 Мокотовські  

дослідження. 



 

 

Завдання співфінансується 

 Національної програми охорони здоров’я на 2021-2025 роки 

 8 грудня  2021 року  

11:50-12:30 

проф. Лариса Климанська (НУ « Львівська Політехніка»), доц. 

Маріна Кліманська, доц. Інна Галецька (НУ ім. Ів. Франка ) 

Структури використання Інтернету серед української молоді у 2020 

році. Результати дослідження Львівської області  проведені за 

методологією Мокотовського дослідження.  

12:30-13:00 

Януш Сіреславський(Інститут психіатрії і неврології в Варшаві, 

Польща), Галина Герасим (НУ «Львівська політехніка») 

Вживання алкоголю та інших психоактивних речовин у Львівській 

області – результати опитування за репрезентативною вибіркою 

15+років 

13:00-13:40 Перерва 

13:40-14:20 

доц. Віктор Савка (НУ « ьвівська Політехніка»), проф. Світлана 

Щудло, доц. Ірина Мірчук,  доц.Оксана Зелена (ДДПУ імені 

Івана Франка) 

Роль сімейних факторів у вживанні українською молоддю 

психоактивних речовин. Дослідження проведене у Львівській 

області 2020. 

14:20-15:00 

проф. Кшиштоф Осташевський(Інститут психіатрії і неврології 

в Варшаві, Польща),  доц. Маріна Кліманська (НУ ім. Ів. 

Франка, м.Львів ), проф. Світлана Щудло (ДДПУ імені Івана 

Франка, м.Дрогобич) 

Міжкультурне  Польсько – Українське порівняння вживання 

психоактивних речовин молоддю у Варшаві, Львові та Дрогобичі.  

15:00-15:30 

д-р. Магдаліна Ровіцька  (Академія спеціальної педагогіки                                      

ім. М. Гжегожевської, Варшава, Польща)  

Е -залежність у пандемії Covid-19 - порівняння результатів 

польських та українських досліджень 

 День 2  

9 грудня  2021 року   

9:30-9:50 

Славомір Петшак 

 Співпраця неурядових організацій та органів місцевого 

самоврядування у створенні та реалізації місцевих стратегій 

запобігання залежності 

9:50-10:20 

Рафал Зволінський 

«Літо без градусів» -діяльність орієнтована на молодь у Бидгощі, 

опис кампанії протидії продажу алкоголю неповнолітнім. 

10:20-10:50 

Данута Вейх 

Виконання завдань, що входять до Муніципальної програми 

профілактики та вирішення проблем, пов’язаних із алкоголізмом та 

протидії наркоманії в Перемишлі: 



 

 

Завдання співфінансується 

 Національної програми охорони здоров’я на 2021-2025 роки 

9 грудня  2021 року   

10:50-11:20 
Дорота Ящак-Кузьмінська  

Протидія домашньому насильству  

11:20-11:50 

Сильвестр Левандовський  

Підтримка профілактичної діяльності шкіл у місті Грудзйондз на 

основі рекомендованих програм та авторських програм 

11:50-12:10 
Перерва 

 

12:10-12:40 

Яцек Рущевський 

Про деякі детермінанти діяльності Опольського воєводства у сфері 

профілактики та вирішення проблем алкоголізму та наркотиків у 

часи COVID 

12:40-1:30 

Юрій Микитка (Львівський обласний центр соціальних служб), 

Формування Стратегії з протидії алкоголізму та наркоманії у 

Львівській області , 

Микола Немчук (Департамент соціального захисту населення 

ЛОДА) Представлення проекту заходів Стратегії протидії 

алкоголізму та наркоманії у Львівській області  

доц. Марта Козак (НУ «Львівська Політехніка») Механізми 

реалізації Стратегії протидії алкоголізму та наркоманії на 

Львівщині в умовах децентралізації. 

13:30-14:20 Перерва  

14:20-14:30 

Тарас Потурай  

Представлення роботи ЗРЦ «Назарет» як частини виконання 

Стратегії протидії алкоголізму у Львівській області 

14:30-14:50 
Олег Логін 

Представлення роботи ГО «Центр «Дорога» 

14:50-15:10 

Олександр Терещенко, Сергій Яворський 

Презентація діяльності Міжнародної антинаркотичної асоціації, м. 

Львів 

15:10-15:30 Підсумки і закриття конференції 

 

 

 



 

 

 

 

 Завдання співфінансується  

Національної програми охорони здоров’я на 2021-2025 роки 

 

Просимо Вас  оцінити  конференцію в якій Ви приймали участь 

шляхом заповнення анонімної анкети.  

 

 Анкета оцінювання конференції  

«Представлення результатів досліджень поширення залежностей у Польщі 

та Україні, обмін досвідом у сфері місцевих стратегій профілактики і 

вирішення проблем залежностей» 

  

Задля спрощення анкети ми відмовились від використання форми "Пан"/"Пані". Будь ласка 

позначте відповіді у анкеті у відповідній  

 

Чи Ви вважаєте, що участь у конференції була для Вас корисною ? 

Безумовно не 
корисна  

 Швидше не 
корисна  

 Частково ТАК 
/Частково НІ  

Швидше 
корисна  

 Безумовно 
корисна  

1. � 2. � 3. � 4. � 5. � 

2. Виступи учасників  для Вас  були нудними чи цікавими ?  

 Безумовно 
нудними  

 Швидше 
нудними 

Частково ТАК 
/Частково НІ  

 Швидше 
цікавими 

 Безумовно 
цікавими  

1. � 2. � 3. � 4. � 5. � 

3. Виступ учасників  були змістовними чи поверхневими ?   

Безумовно  
поверхневими 

Швидше  
поверхневими  

Важко 
визначитися  

Швидше 
змістовними 

Безумовно 
змістовними 

1. � 2. � 3. � 4. � 5. � 

4. Тривалість конференції була занадто короткою, достатньою чи занадто довгою? 

Безумовно 
занадто 

короткою  

Трохи 
закороткою  

 Достатньою  Трохи 
задовгою  

 Безумовно 
задовгою  

1. � 2. � 3. � 4. � 5. � 

5. Як Ви оцінюєте інтенсивність конференції?  

 Безумовно 
недостатньо 
інтенсивна 

Швидше 
недостатньо 
інтенсивна   

 Оптимальна 
інтенсивність   

 Швидше  
достатньо 
інтенсивна  

Безумовно 
занадто 

інтенсивна   

1. � 2. � 3. � 4. � 5. � 

6. Як ви оцінюєте переклад конференції ? 

 Безумовно  
поганий  

 Швидше 

поганий    
Важко сказати  

Швидше 
добрий   

 Безумовно 
добрий  

1. � 2. � 3. � 4. � 5. � 



 

21 

 

 

7. Як ви оцінюєте харчування  під час  конференції? 

.Безумовно   

незадовільне 

 Швидше 

незадовільне     
Важко сказати  Швидше  добре   

 Безумовно  

добре  

1. � 2. � 3. � 4. � 5. � 

8. Чи Ви б взяли участь у подібній конференції, яка б поглиблювала обговорювану 
тематику ?  

 Так   Ні  

1. � 2. � 

M1.. Будь ласка, зазначте Вашу стать   

1. � чоловік   2. � жінка  

M2. Будь ласка, впишіть рік вашого народження  |____|____|____|____ 

 

 М3. Будь ласка, позначте місцезнаходження вашого робочого місця 

1. � Регіон      2. � Львів        

M4. Виберіть  та /або впишіть  Ваше місце праці :  

1. �   Державна установа  

2. �  Місцеве самоврядування   

3. �  Наукова установа  

4. �  Недержавна організація  

6. �  Релігійна спільнота  

7.� Інше(попросимо вказати )  ______________________________________________________ 

 

Дякуємо за час, який ви присвятили відповідям на питання  анкети!   
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